

ОТДЫХУ — не время

Рассказы о ветеранах

В ЖЕСТОКОЙ схватке с фашизмом в 1941—1945 годах советские люди проявили беззаветную преданность Коммунистической партии, любовь к социалистической Родине, беспримерную стойкость и массовый героизм. Около тринадцати миллионов воинов награждено боевыми наградами. В числе их высшей солдатской награды — ордена Славы — удостоено более миллиона солдат. Почетное звание кавалеров этого ордена носят шестнадцать ветеранов Великой Отечественной войны, проживающие в селах Иволгинского поссовета.

Наши земляки — люди очень скромные, занятые работой, общественными делами. Часто совершенно случайно узнаешь о том, какими героями они были на фронте.

Такой вот и житель Нижней Иволги Даши-Доржо Намжилович Гармаев. За подвиги на фронте борьбы с гитлеровским фашизмом он награжден орденами Славы второй и третьей степеней.

В биографии молодого Д.Д. Гармаева много общего с делами молодежи того времени: юноши и девушки упорно учились, осваивали основы наук, активно участвовали в общественной жизни школы, села, края, пробовали свои способности в различных кружках, особенно увлекались авиамоделизмом, спортом, гордились, когда получали значки «Ворошиловский стрелок» или «ГТО» — «Готов к труду и обороне».

Комсомолец Даши-Доржо Гармаев был одним из таких. Он родился в селе Ороной в 1925 году. Когда над нашей Родиной прозвучал грозный набат войны, ему было шестнадцать. Через два года юноша ушел в ряды Советской Армии.

В полковой школе быстро осваивает курс молодого бойца и в составе воинской части отправляется на фронт.

В это время шла подготовка к освобождению Белоруссии от фашистских захват-



чиков. Часть, в которой служил Д.Д. Гармаев, вошла в состав 70-й армии Второго Белорусского фронта. Командовал этой армией прославленный полководец И.И. Федюнинский, который прекрасно знал воинов-сибиряков еще по полям сражений на Халхин-Голе.

В боях за Белоруссию во время летнего наступления в направлении Витебск-Орша потребовалось срочно взять «языка». Много было совершено поисков, но все они были малорезультативными, или «языки» были не те.

— Наша группа из полковой разведки, — рассказывает Даши-Доржо Намжилович, — по болотам и топям удачно пробралась во

вражеский тыл и в короткой, но жесткой схватке взяла немецкого офицера, крупного роста, здоровяка. Мы же с земляками со станции Селендума Д. Тогочиевым сравнению с немцем казались подростками. Но все же мы с ним сладили, приложили его на плащ-палатке к почвату на чести, правда, сильно устали.

На допросе немецкий офицер сообщил очень ценные сведения.

Сержант Д.Д. Гармаев за успешное выполнение боевого задания при захвате «языка» был удостоен ордена Славы III-ей степени.

Затем грудь его украсил орден Славы II-й степени. Произошло это в Польше. При активном участии Д.Д. Гармаева боевой операции был взят фальшфейерный склад Гитлера.

Мужество и отвагу проявил Даши-Доржо при форсировании рек Вислы и Сяры, за что награжден медалями «За отвагу» и грамотами Верховного Главнокомандующего.

По многим дорогам войны прошел и славный земляк. Освобождал советские города Подольск, Ковель, Брест, польские Гдыню, Гданьск и другие, брал немецкие крепости.

Не обошлось без тяжелого ранения.

Вернувшись в родные места в 1946 году, Даши-Доржо стал работать. Потом тянуло учиться. Окончил техникум, строил жилье и многое другое, что требовалось для восстановления и подъема народного хозяйства, пережившего войну. Много отдал работе в геологии.

Теперь Даши-Доржо Намжилович заслуженном отдыхе. Однако дома не сидится. Он активно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи.

А. ГАСЬКО

НА СНИМКЕ: Д.Д. Н. Гармаев.

«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»

№ 23 (7211) 24 февраля 1987 г.

„ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УЧАСТНИКУ ВОЙНЫ

УДОСТОВЕРЕНИЕ

Гармаев
Даши-Доржо
Намжилович

В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
от 25 апреля 1975 года
НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“





СОЮЗ
СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК

УДОСТОВЕРЕНИЕ
К ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛИ
„ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941 — 1945 ГГ.“



